



## 芭田股份贵州 68 亿磷化工项目进展速度超预期

2013年4月18日上午，贵州芭田生态工程有限公司（简称“贵州芭田”）在瓮安工业园区磷化工产业园区，举行了隆重的“聚磷酸等高新磷复肥及配套设施项目”开工奠基仪式。

芭田股份董事长黄培钊在致辞中，就贵州芭田对芭田股份的重要意义作了深入介绍。他说，芭田股份的企业梦就是成为“食物链营养专家”，“营养植物，健康人类——为植物提供安全的营养，为食物链提供健康营养，为人类提供健康的营养”。这是芭田股份一直坚持的营业伦理。而植物营养作为食物链环节中重要的一环，应该得到全社会的高度重视。肥料是粮食的粮食，它站在食物链营养安全的第一关，是整个食物链的起点。只有生产出安全健康、营养全面的肥料，才能培养出供我们人体营养和子孙后代的动植物，才能实现我们建设美丽中国，复兴中华民族的中国梦。可以说肥料行业是事关国民及其子孙后代健康的一个重要而光荣的行业。芭田股份位于深圳这样一个一没资源，二与需要发展的农业市场距离较远的城市，能发展和做大，靠的就是坚持“食物链营养专家”这一理念。

芭田股份之所以最终选择走进贵州瓮安县，就是对“食物链营养专家”理念的一次重要创新和提升。这个创新和提升就是对磷资源的综合利用。芭田股份在贵州磷矿的开采中，将采用创新的工艺，把磷矿中的元素，如钙镁都综合利用起来，改变以往把他们视为废物的做法，而是把它们均变成植物的营养元素，实现人体补钙从每天的植物中获得，而植物的补钙则从贵州芭田的肥料中获得，从而打造出这么一条良性、健康的营养链条，这就是贵州芭田对社会的承诺，也将是贵州芭田的独特优势。

芭田股份公布的相关资料显示，贵州芭田项目位于瓮安镇大寨坪的瓮安工业园区内。项目占地面积不少于 2000 亩，总投资 68 亿元，力争 5 年建成。届时，芭田股份将完成广东布局、江苏徐州、广西贵港、贵州瓮安战略大局，形成四地互成犄角，优势互补、资源联动的态势，打造出一条高效生产复合肥的全产业链。

根据公告显示，贵州芭田公司项目第一期预计投资 18.5 亿元，开工后二年零六个月内投产。芭田股份从 2012 年 6 月签订聚磷酸等高新磷复肥及配套设施项目协议，到 2013 年的 4 月 18 日举行奠基仪式，其间完成子公司设立、人员组建、用户搬迁、土地平整等一系列举措，仅用时 9 个月，项目推进力度之大，进展速度之快超出预期，受到各方称赞，也打消了部分投资者对贵州芭田能否如期顺利进展的担忧。按照目前这样的建设速度来看，再加上当地政府政策的大力支持，预计项目将提前建成并投产。（每经）

## 光正钢构拟继续并购做大能源板块

光正钢构日前发布 2012 年年报，公司实现净利润 2788 万元，同比增长 14.51%。利润分配预案为每 10 股转增 7 股送红股 2 股，派 0.25 元。公司方面表示，除了收购庆源管输之外，公司还准备继续收购其他能源公司，做大能源板块。

2013 年，公司将按照与庆源管输的框架性协议约定，在审计评估结果出具后，完成对庆源管输的控股。公司还将通过庆源管输整合南疆地区的天然气管道业务，提升庆源管输的盈利能力。同时，依托上市公司的平台优势，积极收购其他能源行业公司，进一步加强公司能源行业的竞争力。

值得一提的是，公司定增刚刚完成收官。这明显缓解公司资金压力，有助于公司加速完成对庆源管输 51% 股权收购，加速 7 个环节里木管管线至城区管道建设和 9 座 CNG 加气站的建设。

公司方面负责人还表示，未来将通过公司债和银行借款等方式筹集资金，于恰当时机在天然气管道运输行业展开一系列并购。目前，公司计划向相关商业银行申请总额不超过 10 亿元的人民币的综合授信额度，为公司战略转型及扩张提供资金保障。（周鲁）

# 长虹智能产业链蓄势待发 或破传统家电业拐点

有分析人士指出，被称为夕阳产业的家电企业在目前经济环境不是很乐观的情况下，长虹逆势走高，其根本原因在于，其产品结构调整和技术积累的效应已逐渐显现。“随着长虹黑+白的全产业链优势发挥和内部运营水平提升，今年整体盈利水平将得到大改善，并助推长虹进入千亿级企业的阵营。”

稿件采写 徐雅玲

近日，四川长虹发布 2012 年年报以及 2013 年一季度季报，同时子公司美菱电器、华意压缩也发布了当期季报。

发布数据显示：2012 年四川长虹总收入 523.34 亿元，净利润 2.73 亿元，较上年同期减少 12.34%；而 2013 年第一季度的净利润同比增长 39.9%；美菱净利润同比增长 18.12%，华意净利润同比增长 586.94%，长虹系一季度全线飘红。

### “结构调整效应”凸显

据长虹官方资料显示，近年来，长虹集团投入在当年总销售收入的占比为 5% 以上，远超行业平均水平。

另有数据显示，2012 年，长虹申请专利 605 件，其中发明专利 218 件，授权专利 397 件，分别较上年同期增长 15% 和 15.4%。其中，主导和参与制定国际标准 1 项、国家标准 8 项。

从长虹 2012 年报里，不难看出，长虹多媒体产业去年销售额实现 185 亿，其中



电视业务实现 170 亿，销售量在 750 万台左右。“虽然跟同行相比，不是最突出的，但是造成这样的局面，跟长虹内部的技术储备和产品结构的调整密不可分。”长虹向媒体记者透露。

长虹通过技术储备，已经完成了具备自主知识产权的智能电视框架的定义，以及智能交互中间件的设计与应用。

值得一提的是，作为中国家电唯一获得顶级软件应用设计 CMMI5 认证的长虹软件研发团队研制了语音浏览器，这是全球首次将语音控制和电视、手机浏览器相结合，让各类终端与消费者通过语音对话的方式来实现对其终端快捷联网应用的操控，这对于智能电视行业的实际应用具有革命性影响。

预计，智能技术应用升级与相关多元产品结构完善，以及以等离子为代表的长虹大平板优势叠加有望继续助推长虹电视市场份额的提升。

长虹黑电的另一个重大调整是将海外业务的广东长虹调整到多媒体产业集团，实现研发资源、生产管理、供应链管理及营销的研发资源。海外市场发展更加依赖于国内强有力的研发资源和能力，要把海外的市场进一步做上去，“今年市场开拓的重要区域就是海外市场，销售目标是提升海外市场销售额 80%~100%。”

随着国内消费市场的升级，长虹的产品结构调整和技术积累有利于抓住新一轮家电高端化的机遇。中银万国家电分析师周海晨对此点评称，地产回暖促成强劲刚需释放、城市早期平板进入更新期、农村市场加快普及以及节能政策助力市场探高，成为彩电市场开门红的四大主因。

### 整合“黑+白”产业价值链

伴随着长虹黑电结构调整效应初现，

## 第十五届全国肥料双交会举行 心连心全新品牌形象亮相成为关注焦点

本报记者 李代广 通讯员 张洁

4 月 16 日，第十五届全国肥料双交会与第十届中原肥料双交会合并并在河南省郑州市隆重举行，本次会议是经国家农业部批准，由全国农业技术推广服务中心、河南省农业厅、河南省供销社、郑州市人民政府等单位主办的。

作为历年来规模最大的一次行业会议，在家门口召开，河南心连心化肥有限公司自然不会放过这次展示企业良好形象的机会，他们不仅派出了 100 多人的队伍参会，更是作为此次“双交会”的冠名企业，携环保高效的聚能网等新型肥料，以“中国高效肥倡导者”的全新品牌形象亮相双交会，成为关注焦点。

位于豫北新乡市的心连心公司，以其独特的魅力，成为我国化肥行业一颗耀眼的明星。2007 年 6 月 20 日，公司成为中国第一家在新加坡上市的化肥企业；2009 年 12 月 8 日，心连心公司又在香港成功上市。

### 科技创新产品 引领行业发展

近年来，随着我国现代高效农业的发展，对肥料的市场定位提出了更高的要求，环保高效的新型肥料已成为行业发展的趋势。

记者了解到，心连心公司多年来始终秉承真正造福于农民，服务于农民，诚信于农民的经营理念，致力于生产“省时、省工、高效、环保”的高效肥，不仅保证产品高质量，还要提高肥效利用率，最大程度降低对环境的负面影响。

## 华侨城二次扩张提速 旅游+地产仍唱主角

叶燕婷

近日，深圳华侨城股份有限公司（以下简称华侨城）发布公告，宣布成立子公司宁波华侨城投资发展有限公司，以公司自有资金投入注册资本 10 亿元，出资占公司最近一期经审计的净资产的 5.02%。

公告显示，宁波华侨城为公司直接持股 100% 的全资子公司，其经营范围包括房地产开发、经营、旅游景区管理以及游乐园项目开发等。有业内人士分析，这意味着华侨城第二轮全国扩张实质性的进展，仍走“旅游+地产”的老模式。此外，持续增长的旅游业务营收似



河南心连心公司副总经理赵连紫在接受记者采访。

乎证明了华侨城靠自己去地地产的目标在不断接近，然而细看下来不难发现，华侨城主要的利润仍来自房地产，旅游项目现阶段还是以赚吆喝为主。

在此之前，公司宣布未来拟与重庆市合作重庆华侨城文化旅游综合项目，主要内容包括欢乐谷等项目的建设，而重庆也是继深圳、北京、成都、武汉、上海、天津之后，欢乐谷在国内入驻的第七个城市。华侨城年报显示，2011 年其地产业务毛利为 94.70 亿，占集团总毛利约七成，2012 年集团在旅游综合营收大幅增加，但其毛利仍只占到地产业务的 70.39%。海通证券研报预测，估算华侨城在地产业务利润约 34

亿元，主题公园和旅游等其他业务利润仅在 5 亿元左右，占比不到 20%。

华侨城的毛利水平一直是行业中的佼佼者，这同样归功于其房地产项目。公司 2012 年全年毛利率为 51.90%，其中房地产业务的毛利率高达 59.86%，去年中期中国房地产业务整体毛利率仅为 39.5%，华侨城远远领先于同行。

美联地产全国研究中心主任何倩茹表示，华侨城通过高品质的旅游项目带动周边配套建设和交通的投入，实现片区溢价，保持房地产较高的均价。同时，房地产项目能快速回笼资金，为旅游项目的培育期提供坚实的后盾，这样的互补让华侨城业绩表现更加稳定。

启动品牌战略 实现全面转型

2012 年，在一系列产品创新、服务创新等的基础上，心连心公司立足行业、市场、消费者、企业自身优势等全方位综合考虑，率先在行业提出做“中国高效肥”的企业定位，并邀请著名表演艺术家唐国强为品牌代言人，借用名人效应，使心连心品牌真正走入千家万户。

心连心公司董事长、总经理刘兴旭表示，通过新品牌战略的实施，用行业一流的标准衡量各项工作，产品质量要高品质、肥效要高能效、品牌要高认可度、员工要高素质、工作要高标准等，心连心公司将全力打造成为中国最受尊重的化肥企业集团。

白电板块也全线飘红。

在华夏、美菱年报双双利好基础上，一季度度再传喜讯。华意压缩发布业绩预告称，今年一季度，该公司实现净利润 3500 万~3700 万元，同比增长 572%~611%；一季度美菱实现开门红，三门电控以上产品销量同比大幅提升，特别是雅典娜同比提升达 122%，冰箱产品线增长率高达 85%，三月份单月销售额破记录。

家电分析专家刘步尘指出，在美菱和华意的产业链一体化协同效应下，一体化的技术研发平台不仅可以使美菱在变频冰箱上获得性能更好、成本更低的解决方案，而且这种模块化、一体化的变频冰箱技术方案同样也可以让华意压缩获得丰厚的技术积累，夯实在全球变频压缩机上的领先优势，冲击世界第一，指日可待。

显然，行业增速虽放缓，但仍然不乏看点。业绩高增长的背后，是长虹延续在黑电领域的“核心器件+整机”的全产业链模式发力，其高增长、差异化逐渐衍生出家电企业新的增长点。

通过整合长虹系和自身资源，长虹叠加了冰箱整机与前端压缩机的双重优势，实现一体化设计制造，进而将华意、美菱双双推至第一阵营。其中，华意压缩今年年产量有望突破 3000 万台，做到全球第一。业内预测，在收购全球第四大轻型商用压缩机制造商 Cubigel 公司后，华意压缩今年在欧洲市场的销售增速有望达到 30%。

至于美菱，长虹发挥黑电技术优势，应用了语音交互、远程控制、多屏互动、人脸识别等智能技术和传感器技术，改变白电产品的结构和性能同时，延展冰箱、空调原有的功能，推动白电产品的智能化。根据中怡康数据统计显示，美菱中高端占比不断提升，截至 2012 年 12 月其三门以上冰箱占比已达到了 43%。

随着年产 200 万台的雅典娜冰箱项目一期和年产 500 万台高效压缩机生产线的建成投产，长虹全产业链的优势将继续放大。

## 宜化集团：精算重品质 银企两相宜

“现在美菱，长虹发挥黑电技术优势，应用了语音交互、远程控制、多屏互动、人脸识别等智能技术和传感器技术，改变白电产品的结构和性能同时，延展冰箱、空调原有的功能，推动白电产品的智能化。根据中怡康数据统计显示，美菱中高端占比不断提升，截至 2012 年 12 月其三门以上冰箱占比已达到了 43%。”

宜化集团是一家主营化工产品、化肥制造的大型国有控股企业集团，多次入选“中国企业 500 强”，一直是多家银行竞相介入的焦点客户。面对同业竞争，三峡分行从结算、贷款等传统业务入手，抓好产品配套，主动寻找自身优势与客户需求“双提升”的结合点，为客户营销上探索品质化道路。

在农行实施精细化管理和资本约束的背景下，三峡分行对宜化集团及其下属子公司的资产业务进行差异化营销，减少经济资本支出，增加收益。去年，面对该集团下属的矿业公司的融资需求，该行以其应收账款所有权转移为标的进行融资，办理国内保理业务，在保证客户资金需求不受影响的前提下优化了自身授信产品结构。此举不仅带动经济资本占用系数下降了 3.7 个百分点，还带来了除利息收入外的可观的中间业务收入。

三峡分行不仅在内部管理上精打细算，还为客户精算成本账。他们组建复合型营销团队，加强各类新产品的组合营销，着力为客户拓宽低成本融资渠道。在分析宜化集团经营与资金状况的基础上，该行为其制定了“常规贷款+债务融资工具+委托债权融资+融资租赁+贸易融资”的资产业务产品组合方案，根据客户需要配置产品。

去年，宜化集团在贵州投资新建磷铵项目，其中机器设备投资达到 5 亿元。针对企业需求，三峡分行携手农银租赁公司，制定了总额不超过 3 亿元的直接租赁方案，及时满足了客户需求，也为客户降低了资金使用成本。

近日，针对宜化集团扩大化肥生产而产生的流动资金需求，三峡分行通过代理参与北京资金交易所挂牌交易，成功为客户办理委托债权融资业务 3 亿元。与同档次贷款相比，客户财务成本下降 10%，该行也在不占用经济资本的前提下增加了手续费收入。

通过推进品质化营销，三峡分行与湖北宜化集团的合作领域和范围不断深化，从 2000 年的结算、贷款两类传统业务，扩大到现金结算、资金管理、贷款、担保承诺业务、投行业务以及融资租赁等六大类、二十余项产品。2012 年末，湖北宜化集团对该行经济增加值达 3790 万元，比上年增长 77%。（中城）